
Aus der Gemeinderatssitzung 
 
 
Bekannt gegeben wurde in der Sitzung am 20. Mai 2025 u.a.: 
 
- Die Informationsveranstaltung zum Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung 

an Grundschulen in der Kageneckhalle am 5. Mai 2025 war aus Sicht von 

Bürgermeisterin Fränzi Kleeb sehr gut besucht. Die Eltern zeigten sich sehr interessiert 

und haben erfreulicherweise zahlreiche Fragen gestellt. Die Materie ist komplex. Die 

digitale Bedarfsumfrage-Fragebogenaktion läuft bis 1. Juni 2025. 

 

- Die Vorsitzende teilte mit, dass der geplante Trinkwasserbrunnen im Rahmen der 

Sanierung Ortsmitte, 5. Bauabschnitt, Schulstraße nicht umgesetzt werden kann. 

Hygienische Gründe sind hierfür maßgeblich.  

 

- Der Zuschuss für Badekarten im Freibad Kirchzarten für Familien wird auch 2025 

wieder gewährt und im Namen der Familien bedankte sie sich beim Gemeinderat für 

die Zurverfügungstellung der entsprechenden Haushaltsmittel. Wir hatten in unserer 

Ausgabe vom 1. Mai 2025 über das Angebot berichtet. 

 
Beraten und beschlossen wurde in der Sitzung u.a.: 
 
- über die künftige Entwicklung des Friedhofes Stegen. Perspektiven zur Nutzung 
und Gestaltung im Wandel der Zeit erläuterte Miriam Maisenhölder von der 
Genossenschaft Badischer Friedhofsgärtner in Karlsruhe. 
 
Die Gründung eines Arbeitskreises wurde nach längerer Debatte beschlossen, dieser 
soll sich mit den Vorschlägen von Frau Maisenhölder beschäftigen und diese 
weiterentwickeln.  
 
Voraussichtlich in der nächsten Sitzung wird die Gründung des Arbeitskreises auf der 
Tagesordnung sein. 
 
- über die Antragsstellung bei der Unteren Verkehrsbehörde für zusätzliche 
Maßnahmen im verkehrsberuhigten Bereich im „Stockacker“. Nach einem 
Gespräch mit den dortigen Bewohnern hatte die Verwaltung zahlreiche Vorschläge 
unterbreitet. 
 
Alle vorgeschlagenen Maßnahmen wurden beschlossen, lediglich die Anbringung von 
Bodenschwellen wurde abgelehnt. Details finden Sie - wie immer - in unserem 
Ratsinformationssystem unter www.stegen.de.  
 
- Einen umfassenden Sachstandsbericht erhielt der Gemeinderat zum Thema 
Digitalisierung der Gemeindeverwaltung. Details ebenfalls unter www.stegen.de 
Beschlossen wurde, eine Digitalisierungsstrategie für knapp 11.900 € beim 
kommunalen Dienstleister Komm.One in Auftrag zu geben. 
 
- Erneuert wird die Zaunanlage beim Tiefbrunnen Stegen (Eigenbetrieb 
Wasserversorgung. Nach entsprechender Ausschreibung ging der Auftrag an die Firma 
Draht Tröhler aus Freiburg zum Preis von knapp 23.500 €. 
 
-  Erneuert wird ebenfalls die Straßenentwässerung in der Hofzufahrt Scherlenzen-
dobel 2 bis 3a. Der Günstigste Bieter, Die Firma Grafmüller aus Zell am Harmersbach, 
erhielt den Auftrag für knapp 24.650 €. 
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- Vergeben wurde der Auftrag zur Geländererhöhung an kommunalen Brücken. 
Aufgrund neuer rechtlichen Vorgaben sind die Geländer einiger Brücken zu erhöhen. 
Günstigster Bieter ist die Firma Wißler Metallbau und Landtechnik GmbH aus 
Buchenbach. 
 
- Ebenfalls vergeben wurde der Auftrag für  Brandschutzmaßnahmen in der 
Kageneckhalle. Günstigster Bieter war die Firma KS Brandschutz GmbH & Co. KG 
aus Kirchzarten zum Preis von knapp 23.000 €. 
 


